

# ЗВОНОК

27 октября 2023 год

Газета МКОУ «Светлоярская СШ№2 имени Ф.Ф.Плужникова»



## Разговоры о важном

В этом выпуске:

Вот и лето прошло...

2

Новости в один абзац

3-5

Советы читателям

6

Школьный гороскоп

7

День знаний

Там, где Россия

Зоя. К 100-летию со дня рождения  
Зои Космодемьянской

Избирательная система России (30  
лет ЦИК)

День учителя  
(советники по воспитанию)

О взаимоотношениях в коллективе (Всемирный день  
психического здоровья, профилактика буллинга)

По ту сторону экрана.  
115 лет кино в России

День спецназа

День народного единства

Россия: взгляд в будущее. Технологический суверенитет цифровая экономика /новые профессии

О взаимоотношениях в семье  
(День матери)

Что такое Родина? (региональный и местный компонент)

Мы вместе

Главный закон страны

Герои нашего времени

Новогодние семейные традиции разных народов России

От А до Я. 450 лет "Азбуке" Ивана Фёдорова

Налоговая грамотность

Непокоренные. 80 лет со дня полного освобождения



Закончилось мимолетное лето... Каждый из учеников начал новый учебный год не только с хорошим настроением, но и со свежими силами. Свою лепту внес пришкольный лагерь «Солнышко», начальником которого вот уже шесть лет является Текучева Ольга Владимировна. Наши юные корреспонденты Иванова Варя и Мамиконян Александра задали ей несколько вопросов.



**- Как Вам работается в роли начальника лагеря?**

- Конечно моментами бывает сложно, но когда дети благодарят за отличный отдых, я чувствую, что все трудности и переживания были не зря.

**- Как Вы получили эту должность?**

- Меня назначили... (смеется)

**Блиц-вопросы:**

**- Ваше любимое время года?**

- Лето!!!

**- Ваше хобби?**

- Чтение книг.

**- Любимое блюдо?**

- Шашлыки.

**- Что такое счастье?**

- Это радость, гармония с собой, положительные эмоции и близкие люди рядом.



### СЕНТЯБРЬ - МЕСЯЧНИК ПО БЕЗОПАСНОСТИ.

В рамках плана мероприятий профилактического месячника "Безопасности дорожного движения" на территории Светлоярского муниципального района Волгоградской области в нашей школе проведен ряд профилактических мероприятий. В целях предупреждения нарушений ПДД детям напомнили о правилах безопасного поведения на дороге и улице. Зная правила и нормы поведения, можно избежать очень многих неприятностей.

Были проведены различные мероприятия (беседы, классные часы, проведение инструктажей, обновление уголков ПДД, «минутки безопасности» и др.) направленные на предупреждение дорожного травматизма. Разнообразие форм позволило детям проявить свою активность и творчество. В дневниках учащихся 1-5 классов вклеены безопасные маршруты в школу, разработанные совместно с родителями. Активисты команды "Мы в движении" проводили активно переменки с учащимися начальной школы. Ребятам рассказали о правилах дорожного движения, поиграли в настольные игры и разгадывали загадки. Девочки и мальчики, Все, без исключения, изучайте Правила Дорожного Движения! **Русина Наташа**

В конце сентября ежегодно проводится Всероссийская школьная олимпиада. Закончился первый (школьный этап). Впервые была включена олимпиада по праву. Пожелаем ребятам победы в следующем этапе!

### Всероссийская Акция «Сталинградское письмо», посвященная 80-летию Сталинградской битвы.

Учащиеся 9-11 классов оформили воспоминания жителей Сталинграда в формате писем-треугольников с фронта и, вместе с архивными фотокарточками города-героя Сталинграда, направят письма первичным отделениям РДДМ «Движение первых» и клубам «Большой перемены» Калининградской и Новгородской области. Завершили каждое из таких писем будет фразой «Ждём ответ!». **Базарная Варвара**

### Классные встречи.

В МЦ "Электроник" прошли классные встречи:

с капитаном дальнего плавания Сергеем Александровичем Голтвиным. Он покорил Европу, Америку, Африку и Арктику. Житель Светлоярского района Сергей Голтвин - в прошлом капитан дальнего плавания, под его руководством сухогрузы ходили в самые отдаленные уголки планеты. Сегодня Сергей Александрович на заслуженном отдыхе, но продолжает жить мечтами о морских путешествиях, ведь бывших моряков, как известно, не бывает. В его руках глобус оживает. Практически любая точка на карте Сергею Голтвину знакома воочию. Вся его жизнь связана с флотом. Этот опыт подарил множество знаний. **Менг Я.**

### День безопасности.

Педагоги в очередной раз напомнили учащимся безопасный путь до школы и обратно, куда ребенок может обратиться за помощью. Пусть он не боится при необходимости зайти в отделение банка, салон сотовой связи, МФЦ или большой магазин.

Родители не всегда могут встретить или провожать ребенка. В таком случае можно оценить возможные сложности на дороге и придумать, как их избежать.

### Опасные участки дороги:

- ✗ неосвещенная улица
- ✗ участок со стройкой или ремонтными работами
- ✗ густые кусты
- ✗ нерегулируемые пешеходные переходы

### Безопасные:

- ✓ широкий тротуар
- ✓ пешеходный переход со светофором
- ✓ офисы банков, торговых центров



**Что такое Движение Первых?**

Приглашает учащихся 5-11 класс в свою команду .

Это возможность стать лучшей версией себя, достойным наследником великих дел первооткрывателей, основателей и первопроходцев, которых отличает стремление к победе во всех начинаниях и нежелание останавливаться на достигнутом. Быть участником Движения – это выбор сильных и готовых вписать свое имя в историю России.

Вступая в Движение, каждый может найти себе друзей близких по убеждениям, увлечениям, интересам и возрасту. В Движении друзья всегда рядом.

"ВСТУПАЙ В НАШУ КОМАНДУ. БУДЬ В ДВИЖЕНИИ! "

**Ирьянов Ярослав**

**Школьное самоуправление.**

28 сентября 2023 года в нашей школе состоялись выборы Президента школьного ученического самоуправления. В соответствии с Положением о выборах президента.

В выборах приняли участие учащиеся 9-11 классов.

По итогам голосования президентом школьного ученического самоуправления большинством голосов был избран Ирьянов Ярослав – ученик 10 "А" класса.

Мы поздравляем Ярослава и желаем ему плодотворной работы!

В 2023-2024 году свою работу в нашей школы начинает Школьное самоуправление , в Центре Детских Инициатив. Самоуправление- это самостоятельность, в проявлении инициативы ,принятия решения и его реализация в интересах своего коллектива. Школьное ученическое самоуправление (шус) – это право, которым обладают обучающиеся на учёт их мнений в управлении той образовательной организацией, где они обучаются.

В ШУС входят:

Президент школы : Ирьянов Ярослав

Заместитель президента : Ковязин Денис, Базарная Варвара

Команда «Новичок Первых» учащиеся 5-7 класса.

Инициативная группа: активисты команды «Мы в движении» ,председатели 8-11 класса.

Руководители ШУС: директор, старший методист ,советник директора по воспитанию, педагог-организатор

На собраниях ШУС инициативная группа рассказывает о своих идеях в реализации мероприятий. Так же ребята распределили ответственных за направления ШСУ и выбрали своё направления деятельности «Движения Первых».

Принципы развития ШУС:

1. Добровольность
2. Открытость
3. Равноправие
4. Коллективность
5. Работа в команде



**ВЫБЕРИ ЖИЗНЬ.**

На базе Центральной библиотеки состоялся районный фестиваль творчества «ВЫБЕРИ ЖИЗНЬ» в рамках муниципальной программы «Комплексная система мер, направленных на сокращение немедицинского потребления наркотиков, алкоголя и других психотропных веществ населением Светлоярского района 2022-2024 г.».

Фестиваль позволил ребятам показать свои творческие способности в «оригинальном жанре», представить различную технику в «изобразительном искусстве» и «декоративно-прикладном творчестве», а также продемонстрировать своё мастерство в «художественном слове».

Команда 9 "Б" класса заняла 1 место. Поздравляем! **Тимофеева Валерия, Савоськин Сергей**

**ОЛИМПИАДЫ**

Учащиеся 11 "А" класса приняли участие в олимпиаде по праву, которая состоялась в Волгоградском государственном университете.

**Финансовая грамотность.**

Команды учащихся 10 класса «Бобрята» и команда 11 класса «Копейка рубль бережет» приняли участие в викторины по финансовой грамотности "Играя - учимся, играя - познаем!". Педагоги нашей школы принимают участие в онлайн-уроках "С деньгами на "Ты" или Зачем быть финансово грамотным?", «Личный финансовый план. Путь к достижению цели», «Моя профессия – бизнес-информатик», «Моя профессия – педагог».

**«ОРЛЯТСКИЙ УРОК»**

Для ребят начальной школы открывается новая глава в удивительное и увлекательное путешествие в рамках реализации Всероссийской программы развития социальной активности обучающихся «Орлята России» направленной на формирование значимых ценностей человека (Родина, Семья, Здоровье, Познание, Команда друзей, Творчество) и воспитание в ребятах таких качеств, как добродушие, справедливость, смелость, дружелюбие, общительность, честность и трудолюбие.

На вводном занятии дети изучили символику программы, законы, девиз, логотипы треков и эмблему «Орлят России», через игровые формы познакомились с 7 треками (творческими и познавательными заданиями) программы, в полезных делах которых им предстоит принять участие.

Ребята пришли к мнению, что команда - это сила, которая может преодолеть всё, если в ней есть лидер и верные товарищи, готовые развиваться и поддерживать друг друга.

Впереди у учащихся церемония посвящения в организацию «Орлята России» и выполнение 1 трека «Орленок - лидер».

При удачном завершении всех треков наши ребята получают почётное звание «Орлята». Быть Орленком - это не только честь, но и ответственность, поскольку именно ребята с активной жизненной позицией будут в дальнейшем влиять на наше с вами будущее.

Юная смена, желаем вам успешного пути, хорошего настроения, творческого вдохновения, верных друзей, увлекательных уроков и воплощения самых ярких идей и полезных дел! **Перекрестова Катя**

**Тематические линейки**

Для учащихся начальной школы проведена линейка "Кем быть?". Мероприятие подготовили учащиеся 3 "Б" класса под руководством классного руководителя Ивановой Н.А.

На линейке рассказали о самых современных профессиях. В наше непростое время затронули профессию военного. Почтили минутой молчания, погибших выпускников участвовавших в специальной военной операции на Украине.

Для учащихся – 11 классов проведены тематические линейки «Мы за Здоровый Образ Жизни». Были затронуты главные факторы здоровья: гигиене, правильном питании, режиме дня, закаливание, в чем Секрет здоровья.

Малоподвижный образ жизни вредит здоровью, поэтому надо больше двигаться. Утром делать зарядку. Почаще играть в подвижные игры, особенно на свежем воздухе. Заниматься физическим трудом, физкультурой. Лыжи, плавание, спортивные игры надёжно служат здоровью детей и взрослых во всём мире.





## Школьный гороскоп

### Овен

Сорванцы и непоседы в повседневной жизни, эти дети быстро становятся в классе негласными лидерами, даже не нося при этом звания «старост» и т.п. Часто оказывают влияние на своих сверстников, создают компании, принимают активное участие в общественной жизни класса.

Учатся Овны с переменным успехом. От природы эти дети наделены способностью все схватывать на лету, склонны к техническим наукам, ремеслам и спорту. Но им не хватает усидчивости и терпения необходимого для закрепления пройденного материала. Поэтому и оценки в их дневниках удивляют разнообразием.

А склонность влипать (а чаще организовывать) какие-нибудь приключения часто заставляет родителей краснеть на собраниях.

### Стрельцы

Родителям с этими учениками будет одновременно и легко, и трудно.

Схватывают Стрельцы все быстро, в школу ходят с удовольствием, учителя о них отзываются как о способных детях, которые «если захотят, смогут учиться лучше...». Даже не выучив урок, они способны на перемене освоить весь пройденный материал и доказать свои знания у доски. Но заставить их качественно сделать домашнее задание – дорогого стоит. Желание погулять, пообщаться или организовать какую-нибудь авантюру зачастую берет верх над необходимостью сидеть за учебниками.

### Школьный гороскоп для «земных» знаков

#### Телец

В отличие от их ближайших зодиакальных «соседей» — Овнов и Близнецов, этим детям новый материал может даваться с трудом, но благодаря своему упорству они «добьют» любую тему и если надо просто ее вызубрят. Поэтому учатся в основном хорошо. Проявляют тягу к гуманитарным дисциплинам.

#### Дева

В классе они тихони и прилежные ученики. В этих детях удивительным образом сочетается усидчивость, аналитическое мышление и тяга к знаниям. Родителям не приходится напоминать им о необходимости сделать домашнее задание, сходить в библиотеку или подготовиться к контрольной работе.

#### Козероги

Непогодам серьезные дети. Они ответственно относятся к школьным занятиям. Не сделать домашнего задания, предаваться лени, а тем более прогулять урок – это не про них!

### Школьный Зодиак для «воздушных» знаков

#### Близнецы

Вот уж кто ходит на учебу с удовольствием! Для Близнецов школа – это одновременно место получения знаний, клуб по интересам и неиссякаемый источник общения. Их дежурное замечание в дневнике «Разговаривал на уроке!..»

#### Весы

Представители этого знака в школе успевают все: и поучиться, и подружиться, и в каких-нибудь мероприятиях поучаствовать. Для них учебный процесс – это просто фон, на котором разворачиваются «главные» события их школьной жизни.

#### Водолеи

Чем-то похожи на детей Козерогов: такие же ответственные и трудолюбивые, но гораздо более гибкие и сообразительные. Они часто делают в школе большие успехи в каком-то одном предмете, с которым в дальнейшем нередко связывают свое профессиональное будущее.

### Школьный гороскоп для «водных» знаков

Для этих детей важна атмосфера, которая складывается в классе. Если им удастся быстро поладить с преподавателем и одноклассниками, то и учиться они будут с удовольствием. Чаще всего спокойные и прилежные Раки становятся любимчиками учителей, которые им помогают и всячески подбадривают.

#### Скорпион

Как и в случае с остальными водными знаками здесь все зависит от конкретных условий, в которых окажется ребенок. Но в отличие от Раков, которые молча будут держать все в себе или Рыб, способных расплакаться и пожаловаться, дети Скорпионы, накопив негатив и обиды, просто возьмут и зададут своему обидчику хорошую трепку.

#### Рыбы

Чаще всего тихони в классе, уделяют много времени урокам, поэтому среди них много отличников или просто – стабильно успешных учеников. Их камнем преткновения является невнимательность и несобранность, с которыми, впрочем, они умеют справляться.